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1  Ata da 065® Sessão Ordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal de Barra

2  do Garças - MT.

Aos 10 (dez) dias, do mês de setembro, do ano de 2018 (dois mil e dezoito), às
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Miguel Moreira
da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Valdei Leite
Guimarães (Pebinha) - 2° Secretário eleito. Observadas as exigências regimentais,

constatou-se "quórum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente pronunciou
a segiiinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo barra-garcense,
declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e do Hino de
Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente cumprimenta a
todos os presentes. Em seguida, passou a palavra ao 2° Secretário, para a leitura
das correspondências recebidas e expedidas. O mesmo cumprimentou a todos os
presentes, e após iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios
Expedidos. Ofício n°. 857/18-Moção de Aplausos n° 088/18 a Dra. Ana Paula da
Costa Femandes-Faculdades UNIVAR; Ofício n°. 896/18-Moção de Pesar n'

093/18 aos familiares da jovem Erika de Lima Corte; Ofício n ° 938/18- indicações
ao Secretário de Transporte e Serviços Públicos Sr. César Natal Magrini; Ofícii
n° 939/18-indicação ao Secretário de Meio Ambiente, Lfrbanismo e Paisagismo Sr.
Lúcio V. Jimqueira; Ofício n° 940/18-indicação ao Secretário de Educação
Alberico Rocha Lima; Ofício n° 941/18-indicação ao Deputado Estadual Ondanir
Bortolini (Nininho); Ofício n° 943/18-indicação ao Secretário de Planejamento e

Obras Sr. Agvailton Alves Júnior; Ofício n° 944/18-indicação ao Secretário de
Saúde Clenia Monteiro; Ofício n° 086/18-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao
Poder Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo de Farias (Projeto de Lei n'

040/18, de autoria do Poder Executivo Municipal); Ofício n° 087/18, de 10/09/18,
encainmha ao Conselheiro Gonçalo Domingos de Campos Neto-Tribimal de
Contas de Mato Grosso, envia inclusão de responsável por envio de matérias ao
Diário Oficial de Contas. Correspondências Recebidas. Correspondência, de
31/08/18, do Presidente e da Contadora da Comunidade Assistencial Terapêutica
Casa de Davi Sr. Domiciano de Lana Barbosa e Márcia Roberta Rodrigues Leal, a
Câmara Municipal, encaminha prestação de contas e recursos concedidos a título
de subvenção social referente ao mês de agosto de 2018; Ofício n° 442/2018-
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34 referente ao mês de agosto de 2018; Ofício n° 442/2018-CGMP/MT, de 03/09/18,
35 do Corregedor Geral do MP-MT Sr. Flávio Cezar Fachone, ao Presidente da
36 Câmara Municipal Sr. Miguel Moreira da Silva, comunica que as correições
37 ordinárias nas Promotorias de Justiça da comarca de Barra do Garças serão

38 realizadas; Ofício n® 345/2018-9® ZE/MT, de 30/08/18, do Juiz Eleitoral da 9® ZE

39 Dr. Fernando da Fonseca Melo, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. Miguel

40 Moreira da Silva, encaminha requisição de veículo para as eleições gerais 2018

41 (1° Turno); Ofício n° 1886/2018/GIGOV/CB, de 21/08/18, da Coordenadora de

42 Filial e Gerente de FUial-Gerência Executiva e Negociai de Governo de Cuiabá-
43 MT Sra. Natany Paula Borges e Ubiratan Alves de Freitas, ao Presidente da
44 Câmara Municipal Sr. Miguel Moreira da Silva, informa sobre contrato de
45 repasse celebrado entre o município de Barra do Garças e a Caixa Econômica
46 Federal (R$ 3.114.942,53); Ofício n° 032/2018/BR-TRAN/ADMINISTRAT1VO, de

47 04/09/18, do Diretor Administrativo BR TRAN Sr. Daphnis O. Júnior, ao
48 Presidente da Câmara Municipal Sr. Miguel Moreira da Süva, encaminha decisão
49 proferida nos Autos da Ação Civil Pública, processo n° 9884-68.2017.811.0004,
50 Código 255463, de lavra do eminente desembargador José Zuquin Nogueira, RAI
51 n° 1005005-76.20128.8.11.0000, em que o mesmo indefere o pedido liminar do
52 Ministério Público de Mato Grosso, através da Procuradoria Geral de Justiça,

53 para a suspensão do serviço de estacionamento rotativo pago-área azul, na
54 cidade de Barra do Garças; Revista Radis, Comunicação e Saúde desde 1982, n°

55 191, Ago 2018; Correspondência, de 03/09/18, da Presidente da ONG Peso e

56 Medido Sra. Aparecida dos Reis Pereira, ao Presidente da Câmara Municipal Sr.
57 Miguel Moreira da Silva, encaminha convite para participar da palestra, no dia
58 18/09/18, das 07:30h às llh, o Anfiteatro Fernando Peres de Farias, com intuito

59 em tratar sobre a obesidade e os riscos que ela traz para a saúde, realizada pelo
60 Dr. Thiago M. Cabral. Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal.
61 Decreto n° 4.050, de 03 de setembro de 2018, de autoria do Poder Executivo

62 Municipal, que "Dispõe sobre a nomeação dos membros dos conselhos curador
63 e fiscal do Fimdo Municipal de Previdência Social dos Servidores de Barra do
64 Garças-Barra Previ e dá outras providências"; Decreto n° 4.051, de 03 de setembro

65 de 2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre delegação
66 de competência para a função que menciona". (Art. 1° Delega competência a

67 servidora pública municipal Sra. Clenia Monteiro Silva Ibrahim, lotada na
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68 Secretaria Mimicipal de Saúde, no cargo de secretária municipal, para
69 representar o prefeito municipal, junto ao Ministério Público do Estado de Mato
70 Grosso, referente ao SIMP n° 001900-004/2017, dia 05/10/18, às 14h, em audiência

71 extrajudicial, na Promotoria de Justiça desta cidade de Barra do Garças); Decreto
72 n° 4.044, de 31 de agosto de 2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
73 "Dispõe sobre delegação de competência para a função que menciona". (Art. 1°
74 Delega competência ao servidor público municipal Sr. Guilherme Fernandes da
75 Silva Júnior, lotado na Secretaria Municipal de Transportes e Serviços Públicos,
76 no cargo de coordenador, para representar o Prefeito Municipal, junto ao
77 Ministério Público do Estado de Mato Grosso, referente ao SIMP n° 001564-

78 004/2015, dia 11/09/18, às 13h, em audiência extrajudicial, na 1- Promotoria de
79 Justiça Cível desta cidade de Barra do Garças); Decreto n° 4.045, de 31 de agosto
80 de 2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre
81 composição da Junta Administrativa de Recursos de Infrações-JARI"; Decreto n'
82 4.046, de 31 de agosto de 2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
83 "Dispõe sobre as atribuições dos servidores envolvidos na alimentação dos
84 sistemas relacionados com o envio do APLIC e dá outras providências"; Decreto
85 n° 4.047, de 31 de agosto de 2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, q
86 "Aprova o Regulamento do Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural";
87 Decreto n° 4.049, de 03 de setembro de 2018, de autoria do Poder Executiv

88 Municipal, que "Dispõe sobre substituição de membro na comissão que
89 menciona e dá outras providências". (Fica substituído o membro designado
90 através do Decreto n° 4.043/2018, constante no Art. 1°, servidora Vilma Vanete

91 Sasso, pela servidora efetiva, Sra. Maria Auxiliadora da Silva Garção). Cartas
92 Expedidas. Correspondência, de 20/08/18, do Ver. Paulo César Raye de Aguiar-
93 PMDB, ao Deputado Estadual Gilmar Fabris, solicita sua valorosa gestão, no
94 sentido de propor projeto de lei que declara de utilidade pública estadual, a
95 Associação dos Pequenos Produtores Rurais do Araguaia-APROAR;
96 Correspondência, de 20/08/18, do Ver. Paulo César Raye de Aguiar-PMDB, ao

97 Deputado Estadual Gilmar Fabris, solicita sua valorosa gestão, junto a Secretaria
98 de Estado de Educação, no sentido de convocar a Srta. Renata Cristina Claudino

99 de Oliveira, para assumir vaga como professora da Educação básica, no polo de
100 Sorriso-MT. Plenário Emprestado. Correspondência, de 04/09/18, do Vereador
101 Alessandro Matos do Nascimento, ao Presidente Miguel Moreira da Silva,
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solicita cessão do espaço do Plenário da Câmara Municipal, para realização de
audiência pública, no dia 26/10/18, às 19h, para discussão do tema Servidor
Público Municipal: Direitos e Deveres; Correspondência, de 31/08/18, do
Vereador Alessandro Matos do Nascimento, ao Presidente Miguel Moreira da
Silva, solicita cessão do espaço do Plenário da Câmara Municipal, para realização
do Fórum Empreendedorismo, Inovação e Sustentabilidade, no dia 14/09/18, das
19h às 21h. Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, as
mesmas permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Vereadores.
Continuando, no Grande Expediente, seguem em seqüência, todas as falas dos
Vereadores inscritos, nessa noite. VER. MIGUEL MOREIRA DA SILVA:

Parabéns a ONG Peso e Medida, que está sempre presente aqui na Sessão. Eu não
prometo que vou estar presente, devido a gente estar viajando todo o Vale do
Araguaia, mas se eu estiver na Barra, com muito prazer estarei presente na
palestra de vocês. VER. ALESSANDRO MATOS DO NASCIMENTO: Boa noite
a todos aqui presentes. Sr. Presidente, esse fínal de semana nós tivemos um

acontecido lá no estacionamento do Parque das Águas Quentes, inclusive é
matéria de lun projeto de lei que nós estamos enviando para análise da comissão,
que é da regulamentação da atividade flanelinha na cidade. Então, nas próximas
Sessões, nós vamos apresentar direitinho baseado em uma lei federal da déca^
de 70 ainda. Alguns municípios já fizeram. A idéia bruta é dar possibilidades à
quem está na rua de ter um processo de organização, para poder ter essa ação d
flanelmha porque lá nas Águas Quentes esse final de semana, nós tivemos um
fato triste. Porque as pessoas chegaram para estacionar lá, e ali na minha visão o
estacionamento é público, tem aquela turma que trabalha ali há muitos anos,
aqueles flanelinhas, mas eles não podem exigir que alguém pague para eles
porque ali o espaço é público. O que eles podem fazer é aquele velho discurso:
"Posso olhar seu carro? Sim. Não". Se na hora da pessoa estar indo embora e fala:
"Olha, acabou o dinheiro. Não tem mais dinheiro. Da outra vez, eu pago. Não,
tudo bem, senhor". Mas, esse final de semana, pessoas que vieram de outras
cidades foram constrangidas. "Tem que pagar, senão eu não tiro o cone... Se não,
não sei o quê" ... Enfim. VER. GABRIEL PEREIRA LOPES: Vereador, o senhor

me concede a palavra? Eu recebi essa denúncia. Eu ia falar na hora livre, que os
flanelinhas estavam chegando e colocando o cone atrás e que não tinha como
tirar. Aí a mulher falou: Então, mostra a lei que está instituindo isso aqui, que
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tem que pagar ou algo assim. Aí, ele falou; Não tem como porque agora é
obrigado. Aí, eu tentei entrar em contato com o Plano Diretor porque tem que
tomar uma providência porque virou bagunça aquilo ali. VER. ALEX MATOS:
Com certeza! Ali não tem nada regulamentado. Ali ocorre o seguinte: Tudo bem,
o pessoal precisa ganhar o seu dinheiro. O seu pão de cada dia, mas jamais exigir
que alguém pague o que é público. Então, pelo menos comigo, isso nunca
aconteceu. Cheguei lá, há muitos anos eu vou na Água Quente: "Eu posso olhar?
Hoje, eu não tenho. Ah, não tem problema não. Beleza! Hoje eu tenho. Está aqui
um tantinho". Então, a lei do flanelinha, nós vamos discutir ela bem, depois. Ela
tem essa objetivação. Mas essa semana, nós recebemos inúmeras denimcias e
reclamações, por isso que eu pedi para o Cléber se colocar ali. Nós recebemos
inúmeras, não é uma e nem duas, são inúmeras. Eu estou com o meu celular aqui,

eu tenho aqui uma pessoa que mandou, que pagou a conta de água e cortaram.
Eu tenho outro aqui, que alugou a sua casa, a pessoa lá ficou cinco meses sem
pagar e não cortaram a água. Aí, o cara saiu da casa, quando ele foi lá para
regularizar, cinco parcelas atrasadas. Aí, ele foi na empresa: "Mas, porque vocês
não cortaram no primeiro mês, que evitaria de eu pagar essas cinco? Ah, não sei
o quê... Não pode" ... Outra: Me falaram que o telefone, você liga, não atende.
Não tem como falar. Lá não tem ninguém, que resolva o problema. Na porta da
minha casa ficaram três semanas, um buraco enorme aberto. Está fechando ho]
lá. Estão fazendo alvenaria. Então, as reclamações, elas se acumulam num

volume, que não tem mais o que fazer. Então, por isso eu solicitei aqui, o
Professor Cleber ali no dispositivo, para que você faça esse pedido em nosso
nome e nós vamos seguir atrás. VER. CLEBER FABIANO FERREIRA: Eu peço
uma parte. Porque assim, eu acho que essa concessionária já foi concedido
muito... Na verdade, eu costumo dizer que muitas vezes eu quero falar, o que eu
quero falar, e às vezes sou tolhido. Mas hoje, eu vou falar: Essa concessionária já
passou do limite. Acabou! Então, eu quero propor que na próxima Sessão, eu vou
fazer por escrito o requerimento, que precisa de um terço da Casa, para a abertura
de uma CPI no contrato dessa concessão. Já passou da hora. Chega de brigar.
Quanto tempo essa empresa vem brigando. E, eu estou falando aqui, não é como
Vereador não. Eu estou falando aqui é como contribuinte. Eu pago taxa de esgoto.
Essa vergonha dessa taxa de esgoto, eu pago todo mês. Eu vou trazer a minha
conta na próxima Sessão, para colocar num quadro e expor. Eu pago a taxa, um
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absurdo. Uma vergonha que é essa taxa de esgoto, que inclusive ela já foi motivo
de uma ação judicial. Já perderam. Recorreram. Então, já foi reconhecido
judicialmente que é uma vergonha. Eu fiquei o final de semana e o feriado
escutando no celular, munícipes reclamando, que são contribuintes como erro eu.
Eu pago água, tarifa de água, taxa de esgoto, e tenho essa porcaria desse serviço
que está sendo prestado por essa concessionária. Não sei como foi feita essa
transferência de concessão. Não sei como foi feita porque lá atrás foi uma
lambança. A transferência do contrato, eu não sei. Até onde eu sei, não passou

por essa Casa. A anuência dessa Casa, para essa concessão. A transferência desse
contrato. Então, eu quero pedir na próxima Sessão, seja agora ou seja depois, eu
vou pedir com da Casa, o requerimento assinado comigo, para nós pedirmos
a CPI. Chega! Basta! Está bom! Está fazendo a gente de palhaço! Nós aqui é em
quem reflete as pancadas do cidadão. Não são neles, somos nós aqui nessa Casa.
Quem liga num final de semana ou num feriado dizendo que está sem água, não
liga para eles não. Vai ligar é para o vereador, que mora no mesmo bairro. Ligam
falando. Então, chega! Já dei um basta. VER. ALEX MATOS: Inclusive Cleber,
esse final de semana, mais uma grande movimentação aconteceu nas mídias
sociais. Pessoas colocando lá, os valores exorbitantes pagos. Fotografias da água
chegando barrenta. Depoimentos, de bairros que não tem água 3 a 4 dias. Aí, nós
tivemos uma informação oficial da AGER, que o esgoto não está sendo devolvido
ao rio, tratado. Então assim, desde o ano passado, nós fizemos aqui audiência

pública. Chamamos. Mandamos relação das reclamações do contribuinte. Se
tivesse diminuído isso a uma taxa aceitável? Olha, são poucas pessoas... Mas, não
é. A quantidade só aumenta. E, nós temos que fazer esse nosso papel de cobrar
mais intensamente. Por isso, eu solicitei ao Cleber, que é o nosso representante
jurídico, que fizesse na próxima Sessão, o requerimento solicitando a abertura da
CPI das Águas de Barra do Garças. VER. ZÉ GOTA: E outra: Sem água. Quando
tem água é suja, e cobram a taxa de esgoto, aonde tem bairro que não tem um

cano abaixo do asfalto. É isso que eu vem formulando, que eles aparecerão aqui.
E também desde o ano passado é essa luta, que a gente fala, que tem que ter
abertura de CPI. Pediram um prazo e ainda falaram: Não precisa de prazo, que
estamos tendo uma reforma administrativa. Que reforma administrativa é essa?

Essa semana, eu pedi o telefone do Fernando, o representante da Águas de Barra
do Garças, e ele falou que estão dando andamento sobre as reformas e tal. Chegou
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204 esse final de semana, além do Cleber, o meu WhatsApp também bombou. "Está
205 faltando água. Água suja". Andei nos bairros, continua do mesmo jeito. E, até
206 agora não abriram asfalto para botarem o cano não. E está lá, cobrando a taxa de
207 esgoto. Então, passou da hora dessa Câmara mesmo... Eu venho falando sempre,
208 você tem a minha assinatura. Eu faço esse requerimento. Eu, o Cléber, Alex,
209 Miguelão e quem for legislador aqui, que a gente tem que ir para cima porque já
210 deu. Basta! VER. ALEX MATOS: E aí, para a gente encerrar, nós gostaríamos de
211 dizer o seguinte: São falas que não são nossas. Nós tivemos uma reunião com a
212 AGER e o representante da AGER nos falou: A arrecadação da empresa mensal
213 é de dois milhões de reais. E bruto. Mas, que fique um milhão, sobra ainda um
214 milhão por mês. Então, o consumidor, que somos nós, deveria ser muito mais
215 bem tratado. Muito mais! Então fica aqui a dica. É isso que nós já estamos
216 respondendo para todos que nos questionam. Primeiro passo: Você vai na
217 ouvidoria da empresa, faz a sua reclamação, pega o número do protocolo, vai na
218 AGER, apresenta o protocolo e registre a sua reclamação lá. Vai no PROCON,
219 registra a sua reclamação lá. E, aos nossos amigos advogados aqui, procure-os e
220 vão nas pequenas causas e protocolem lá com danos morais, que também
221 funciona. Então, esse é o caminho. Nós não queríamos isso, mas infelizmente
222 diante de respostas que até agora não se materializaram, não tem outro caminho
223 a não ser esse. Boa noite. VER. PEDRO FERREIRA DA SILVA FILHO: Senh'

224 Presidente, senhores vereadores e todas as pessoas aqui presentes nessa Sessão,
225 eu peço a palavra para apenas discorrer que na Sessão passada, solicitei Vistas
226 de um Projeto de Lei, o n° 039/2018, de autoria do Executivo, que tratava da
227 revogação da lei de utilidade pública da Faculdade Cathedral, da Escola
228 Coopema e da Faculdade UNIVAR. De modo que, pedi Vistas ao projeto e para
229 poder trazer informações aos nobres colegas, eu fui atrás das instituições, como
230 também fui atrás da Secretaria de Finanças, para poder levantar as informações.
231 Porque compreendo que para poder aqui proferir um voto, eu precisava saber se
232 estas instituições estaria restituindo a sociedade em valor a mais do que deveria
233 pagar em tributos, ou se era o contrário. Sendo o contrário é óbvio que a gente
234 teria que tomar outras medidas. Por outro lado, conversei com o assessor

235 jurídico, o Dr. Heros, o qual, faço um agradecimento, que senti falta de
236 informações dentro do projeto de lei. E faltando informações, nós precisávamos
237 tratar de um tema mais maduro. Imaginem, nós aqui dando um voto, para
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quantas pessoas estão nessas instituições estudando e acredito que talvez a única
oporturüdade que tem de estudar, em função dos descontos que recebem das
instituições, para que ali eles permaneçam, e a gente de repente aqui estaria
votando tirando deles esse direito, sem conhecer o projeto. De modo que o
assessor jurídico da prefeitura, após conversar com o assessor jurídico da
Câmara, optou por retirar o projeto de pauta. De modo que, ele foi devolvido ao
Executivo para sanar as eventuais dúvidas que nós levantamos aqui no processo.
Então, de modo que, eu tinha aqui já o meu voto. Eu até tinha feito o meu voto
aqui, para juntar ao projeto, mas não estando na Casa de Leis nesse momento,
deixaria para o momento oportuno, proferir, de acordo com as informações que
vier, o meu voto, de acordo com o meu compromisso com a sociedade, que é de
passar com a verdade. Então é só. Eu agradeço a oportunidade. E como me resta
um minuto ainda, eu devo dizer que hoje temos aqui outros colegas nessa Casa
de Leis, e para mim é uma satisfação. A minha esposa está ali, Rosângela, o meu
filho Pedro Paulo, que sempre tem me acompanhado e outros colegas que aqui
também estão, dizer da satisfação de poder mesmo por um curto período de
tempo, eu agradeço ao vereador Gustavo, que se afastou por esses trinta dias,
para que eu pudesse aqui também colocar parte daquilo que penso e daquilo que
eu entendo que a sociedade precisa. E aí, tem algumas indicações que nós
estamos trazendo. E ao longo dessas Sessões, que nós por ventura vamos estar,
eu quero também apresentar outras situações aqui para os munícipes barra-
garcenses. E dizer que, agradeço a acolhida que os colegas têm tido comigo. Eu
disse naquele primeiro instante, disse para o Gustavo e repito aqui em qualquer
instante, que eu viria com uma única proposta: Eu preciso ter liberdade no meu
falar. Preciso ter liberdade no meu voto porque quem manda na posição que o
Pedro Filho toma aqui na Tribuna e toma aqui na condição de vereador, é o voto
daquele que votou em mim quando eu era candidato então, na eleição passada.
E assim, eu quero honrar, perante aos senhores e perante a sociedade barra-
garcense. Meu muito obrigado e estamos por aqui para somar naquilo que for
necessário, Presidente. Muito agradecido. VER. PAULO CÉSAR RAYE DE
AGUIAR: Boa noite a todos os presentes. Eu queria dizer ao Pedrinho, o seguinte:
Para nós é uma honra ter você aqui e que esperaria que fosse mais tempo, para
que você pudesse com a sua inteligência estar sempre aumentando o nível dessa
Casa. Eu acredito que você é um rapaz íntegro. Tenho uma admiração por você
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e fico muito feliz de você estar aqui conosco. Espero que na próxima, você force
mais um pouquinho, para estar aqui de modo definitivo. Eu queria dizer uma
coisa: Eu estive na Feira domingo e atrás ali onde fica aquela lanchonete da feira,
tem uma caixa d'água. E essa caixa d'água, ela vaza 24 horas por dia. Eu filmei
essa caixa d'água vazando água e eu queria saber quem que está tomando
prejuízo nessa história? Se é a Prefeitura Municipal ou se é a Águas de Barra do
Garças. Forque vaza água ali 24 horas por dia, naquela caixa d'água ao lado da
feira. Aquilo é um absurdo. Um desperdício enorme e aquilo me entristeceu
muito. E fizemos a gravação, conversamos com os feirantes que ali estavam, e
eles falaram: Dr. Paulo, aqui é 24 horas caindo água pela caixa. Então, eu ach
que alguma providência tem que ser tomada. Bom Miguel, a minha vinda aqui
também a essa Casa aqui é que eu entrei com um projeto de lei que deve ser
colocado em votação hoje, mas eu vou pedir a retirada desse projeto. Esse projeto
visava o quê? Eu sempre achei que o Título de Cidadão Barragarcense é uma
honraria maior, para dar para aquelas pessoas que moram aqui há trinta anos e
não nasceram aqui. Pessoas que de qualquer forma contribuíram para o
crescimento do nosso município, e é o que eu não vejo. Hoje, o Título de Cidadão,
ele foi banalizado. Não estou querendo criticar nenhum colega não, mas pessoas
que vieram aqui e fizeram alguma coisa de bom naquele momento, e recebem o
Título de Cidadão, não moram aqui. Não habita aqui. Não convive, mas em certo
momento, fizeram alguma coisa boa. E, eu queria substituir esse Título de
Cidadão, por uma outra honraria. Uma medalha de honra ao mérito, que a gente
pudesse dar para uma pessoa que está aqui nos visitando. Eu me recordo
antigamente, que o Título de Cidadão Barragarcense era a coisa mais difícil que
existia, era o cara receber o Título de Cidadão. Hoje não! Hoje é fácil receber o
Título de Cidadão, mas fica para gente, difícil, mesmo com o meu projeto em
pauta, você fazer um crivo. Como que nós vamos julgar quem merece o Título de
Cidadão ou não? Por que? Mesmo que você formasse uma comissão, ao você
dizer que uma pessoa não merece o Título, ou mesmo que mereça, mas não o
Título, você estaria desrespeitando o colega e desrespeitando a pessoa
homenageada. O que não seria de bom alvitre. Seria uma falta de educação, você
chegar no colega com o nome de um indivíduo e você querer que essa pessoa
passe por um crivo, sabendo que não vai ser possível. Então, eu acho que eu vou
retirar o meu projeto e vou deixar que as coisas continuem do jeito que estão.
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Porque não existe uma solução. Isso aí tem que ser da consciência de cada
Vereador. Tem que ser cada um examinar o seu homenageado e saber se está à
altura de um Título dessa grandeza. Eu aqui dentro, em cinco anos, eu acho que
dei dois Títulos de Cidadão. Quer dizer, eu acho uma honraria muito grande.
Mas, eu queria pedir ao Presidente que retirasse de pauta o meu projeto. Eu acho
que não tem como a gente poder contornar porque qualquer coisa que se fizer,
vai sempre magoar alguém. Vai sempre menosprezar uma pessoa. Então, eu acho
que a retirada do meu projeto é o melhor que se faz. Muito obrigado. VER.
MIGUEL MOREIRA; Doutor, eu gostaria de pedir para o senhor manter. V;
manter. O projeto é bom. Porque na verdade, no passado, aqui tinha esse projet^
que era a Comenda Coronel Antônio Cristino Cortes ou Ladislau Cristino Corte^.
E assim, eu acho que nós poderíamos manter a comenda e ter as duas coisas
porque o projeto é bom. Então, nesse momento o Ver. Paulo César Raye colocou
à disposição a decisão, para a votação dos seus colegas de Plenário, os quais,
concordaram em manter o projeto em questão, em pauta. Assim, o autor do
projeto, o Ver. Dr. Paulo Raye decidiu manter o seu projeto para votação. Dando
continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1° Secretário

efetuou a leitura dos seguintes Projetos: 1° Turno - Proposta de Emenda à Lei
Orgânica do município de Barra do Garças n® 002/2018, de 23 de agosto de 2018,
de autoria do Vereador Dr. Geralmino Alves Rodrigues Neto-PSB e outros, que
"Altera inciso XI do Art. 193, do texto original da Lei Orgânica do município de
Barra do Garças". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição,
Justiça e Redação. Projeto de Lei Complementar n° 004/2018, de 06 de setembro
de 2018, de autoria do Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto-PSB, que
"Altera o Art. 89, do texto original da Lei Complementar n° 003, de 04 de
dezembro de 1991, que dispõe sobre o Estatuto e o Regimento Único dos
Servidores Públicos Municipais das autarquias e fundações municipais". Depois
de lido foi enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei
n° 035/2018, de 29 de agosto de 2018, de autoria do Vereador Gabriel Pereira
Lopes-PRB, que "Institui o "Setembro Amarelo" no município de Barra do
Garças". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e
Redação. Seguindo os trabalhos, o Sr. Presidente colocou em votação o parecer
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, referente ao Projeto de
Resolução n° 025/2018, de 03 de setembro de 2018, de autoria da Mesa Câmara
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Municipal, que "Regulamenta o controle de freqüência da assessoria jurídica da
Câmara Municipal de Barra do Garças e dá outras providências", o qual, após ser
votado foi aprovado por unanimidades de votos. No mérito, seguem-se as falas
dos vereadores que se manifestaram. VER. MIGUEL MOREIRA DA SILVA: Eu
tenho feito nesse mandato diversas alterações para modernizar a Câmara
Municipal, e essa lei aqui é mais uma que a Mesa da Câmara está propondo para
a modernização do funcionamento da Câmara Municipal. É um projeto de fácil
entendimento e já se encontra com os pareceres exarados e votados. VER.
ALESSANDRO MATOS DO NASCIMENTO: Qual que é a alteração que faz aí
no Regimento? VER. MIGUEL MOREIRA: Nós estamos regulamentando
controle de freqüência do assessor jurídico. É tranqüilo. Tem o Dr. Heros e o Dr.
Gilmar. É porque o Dr. Heros, ele vem aqui de manhã, ele vem à noite. Então,*
para que ele fique legal perante o Trihimal de Contas, nós estamos colocando a
Casa em ordem. Sem demora, o Sr. Presidente coloca em votação o Projeto de
Resolução n° 025/2018, de 03 de setembro de 2018, que após ser votado foi
aprovado, por unanimidade de votos. Ainda em tempo, os Vereadores
Alessandro Matos do Nascimento e Miguel Moreira da Süva fazem os seguintes
comentários. VER. ALEX MATOS: Miguel, inclusive uma outra função que
também eu acredito que está sempre... Pelo menos nós aqui solicitamos ele muito
e a qualquer hora, é o assessor de imprensa. Então, de repente também,
regulamentar esse ponto que é o ponto, vamos dizer assim, que ele tenha um
alargamento. Então, o dia que eu vier de manhã, eu coloco de manhã e tal. Tem
que cumprir o horário, aquelas horas, mas que tenha essa flexibilidade. E isso!
VER. MIGUEL MOREIRA: Com certeza. VER. ALEX MATOS: Forque por
exemplo, esses tempos atrás, nós pegamos o Konrad aqui seis horas da manhã e
levamos ele no Vale do Sonho, na Voadeira, e aí de tarde ele estava aqui
trabalhando. Então, eu falo ele, mas o assessor de imprensa. Então, para que se
regulamente. VER. MIGUEL MOREIRA: Eu entendi. Com certeza. Bem
lembrado. Na seqüência, o Sr. Presidente coloca em votação os pareceres
favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e Educação,
Cultura, Saúde e Assistência Social, alusivos ao Projeto de Lei n° 026/2018, de 06
de agosto de 2018, de autoria da Mesa da Câmara Municipal, que "Altera o anexo
I, da Lei Municipal n° 3.272/2012, que Consolida a legislação da estrutura
administrativa e do plano de cargos e salários da Câmara Murücipal de Barra do
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Garças", que depois de votados foram aprovados por unanimidade de votos. No
mérito, o Sr. Presidente diz. Esse projeto aqui é porque tem um funcionário aqui
por nome de Antônio, ele é concursado e pediu dois anos de licença por interesse
particular. Agora recente venceu, ele veio e pediu demissão. Portanto, a gente vai
chamar outra pessoa concursada no lugar dele. Então, nós estamos organizando
a Casa aqui, para poder fazer o chamamento do novo concursado. Sem demora,
o Sr. Presidente coloca em votação o Projeto de Lei n° 026/2018, de 06 de agosto
de 2018, que após ser votado foi aprovado, por unanimidade de votos. Mais uma
vez, o Sr. Presidente coloca em votação o parecer favorável da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, referente ao Projeto de Resolução n° 019/2018, d!
25 de jtmho de 2018, de autoria do Ver. Paulo César Raye de Aguiar-PMDB e
outros, que "Altera o Art. 169®, do Regimento Interno da Câmara Municipal",
que depois de votado foi aprovado por unanimidade de votos. No mérito,
seguem-se as falas dos vereadores que se manifestaram. VER. MIGUEL
MOREIRA DA SILVA: Esse projeto já foi votado na Comissão de Constituição,
Justiça e Redação no dia 25/06 e depois no dia 20/08. Então, ele já cximpriu a sua
passagem aqui nessa Casa de Leis, e hoje nós vamos fazer a votação do mesmo.
VER. PAULO CÉSAR RAYE DE AGUIAR: O projeto em questão, ele cria a
medalha de honra ao mérito masculino e a medalha de honra ao mérito feminino.

A medalha de honra ao mérito masculino terá a seguinte descrição: Wilmar Peres
de Farias emérito de Barra do Garças, e será reconhecido aos cidadãos que
prestam ou prestaram relevantes serviços a cidade de Barra do Garças. E a
medalha de honra ao mérito feminino terá a seguinte descrição: Maria de
Lourdes Hora Moraes que foi a primeira vereadora de Barra do Garças, e será
concedida as cidadãs que prestam ou prestaram relevantes serviços ao povo
barra-garcense. Então é isso. Seria assim, não para substituir o Título de Cidadão,
mas seria uma honraria tão importante tal, mas que não seria para aquelas
pessoas que moram aqui, habitam aqui há vinte anos e que contribuíram para o
desenvolvimento, mas para aquelas pessoas que em um dado momento
contribuíram com uma relevante posição. Como, por exemplo, um chefe de
estado que esteve aqui e fez um projeto que pudesse engrandecer Barra do
Garças, alguma coisa nesse sentido, aí nós daríamos a medalha de honra ao
mérito. VER. PEDRO FERREIRA DA SILVA FILHO: O senhor me dá uma parte?
E só para dizer e parabenizar o vereador Miguel e os demais que conclamaram a
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408 permanecer o projeto nessa Casa de Leis, para poder ser submetido à apreciação
409 dos nobres colegas, porque vejo que realmente tem a sua importância. Porque
410 quantas pessoas também prestam o seu serviço, como o senhor mesmo coloco, e
411 que não seria a ele dado, o reconhecimento de cidadão barragarcense. Mas,
412 também estaria dando os préstimos pelos relevantes trabalhos ou até mesmo
413 relevantes serviços para a sociedade barragarcense. Então, de modo que eu quero
414 parabeniza-lo pela atitude e ter aceitado o projeto correr em votação. VER.
415 PAULO RAYE: Obrigado, Pedrinho. Vamos supor, um Ministro vem a Barra do
416 Garças e assina um projeto aqui, bom para Barra do Garças. Dá-se uma medalha
417 de honra ao mérito a ele. Agora, você vai dar para o Ministro, o Título de Cidadão
418 Barragarcense, sendo que o cara não mora aqui. Eu acho que vocês entenderam
419 o sentido desse projeto. Muito obrigado. Prontamente, o Sr. Presidente coloca em
420 votação o Projeto de Resolução n° 019/2018, de 25 de junho de 2018, que após
421 ser votado foi aprovado, por unanimidade de votos. Novamente, o Sr. Presidente
422 coloca em votação os pareceres favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça
423 e Redação e da Comissão de Economia e Finanças, referentes ao Projeto de Lei n°
424 027/2018, de 23 de agosto de 2018, de autoria da Mesa da Câmara Municipal, que
425 "Altera o inciso I da Lei n° 3.881 de 02 de outubro de 2017", que depois de
426 votados foram aprovados por imanimidade de votos. No mérito, o Sr. Presidente
427 diz. Esse projeto de lei aqui é mais uma regulamentação aqui da Câmara porque,
428 toda vez que viajam é sempre os vereadores que pegam o veículo e vai a Brasília,
429 vai a Cuiabá e fazem o seu serviço. Portanto, com o juiz eleitoral pedindo carro e
430 motorista, nós estamos fazendo essa lei para autorizar o funcionário, o agente
431 administrativo, cumprir esse trabalho também. Portanto, nós estamos colocando
432 dois servidores aqui, através de ofício, à disposição lá do cartório eleitoral, no dia
433 da eleição. Mas, nós estamos regulamentando em lei, para que fiquemos
434 legalmente e corretamente, junto ao Tribunal de Contas e à Justiça. Rapidamente,
435 o Sr. Presidente coloca em votação o Projeto de Lei n° 027/2018, de 23 de agosto
436 de 2018, que após ser votado foi aprovado, por unanimidade de votos. Em
437 seguida, o Sr. Presidente coloca em votação o parecer favorável da Comissão de
438 Constituição, Justiça e Redação, referente ao Projeto de Lei n° 029/2018, de 24 de
439 agosto de 2018, de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-PRB,
440 que "Dispõe sobre a árvore-símbolo do município de Barra do Garças", que
441 depois de votado foi aprovado por unanimidade de votos. No mérito, o autor do
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442 projeto diz. Em homenagem ao mês, que nós nacionalmente comemoramos o Dia
443 da Arvore, e amanhã o Dia do Cerrado, dia 11 de setembro, nós pensamos de
444 maneira singela e simbólica de criarmos essa obrigação, vamos assim dizer, de
445 nós termos na árvore Ipê, o símbolo da nossa cidade. Tem tanto Ipê já plantado
446 na cidade. Estão florando nessa época. São tão bonitos. Então é um projeto de lei
447 simbólico, mas que inclusive ali onde é a ciclovia, plantaram em uns quase 500m,
448 o equivalente a quase cinqüenta árvores. Foram plantadas agora. Todas Ipês,
449 Então, imaginem isso daqui uns quatro ou cinco anos, o tanto que vai ficar bonito.
450 Então assim, numa época de tanta discussão acerca de sustentabilidade e meio
451 ambiente é um projeto singelo e simbólico, mas que tem essa, vamos dizer assim,
452 boa vontade de nós termos nessa árvore, o símbolo da nossa cidade, e que as
453 pessoas plantem mais. Cuidem. A árvore se toma um objeto de proteção a partir
454 dessa lei. Então, você não pode mais cortar um Ipê pela sua simples vontade.
455 "Quero cortar". Não! tem que pedir autorização. Ela se toma um patrimônio da
456 cidade. Então, eu acredito que nesse sentido é algo simples e singelo, mas que
457 quem sabe daqui vinte anos, a gente ao andar pela cidade essa época, vê um
458 monte de Ipês floridos e a gente se lembre que fez parte dessa aprovação
459 simbólica. De imediato, o Sr. Presidente coloca em votação o Projeto de Lei n°
460 029/2018, de 24 de agosto de 2018, que após ser votado foi aprovado, por
461 imanimidade de votos. Ato contínuo, o Sr. Presidente coloca em votação o

462 parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, referente ao
463 Projeto de Lei n° 030/2018, de 31 de agosto de 2018, de autoria do Vereador Cleber
464 Fabiano Ferreira-DEM, que "Autoriza o Poder Executivo Municipal e Poder
465 Legislativo Municipal a conceder um dia de folga ao servidor público municipal
466 no dia do seu aniversário", que depois de votado foi aprovado por unanimidade
467 de votos. No mérito, seguem-se as falas dos vereadores que se manifestaram.
468 VER. CLEBER FABIANO FERREIRA: Sr. Presidente, meus companheiros. No
469 mérito do projeto, a justificativa é simples: Já que os servidores há muitos anos
470 não tem aumento, não tem um reenquadramento e não existe nada que possa
471 subsidiar a alegria desses servidores, então nada mais justo que no dia do seu
472 aniversário, eles fiquem em casa descansando. Pelo menos trabalham um dia a
473 menos e não pensa na falta de aumento salarial, que eles há mais de sete anos não
474 tem. É isso, Sr. Presidente. VER. MIGUEL MOREIRA DA SILVA: O projeto é
475 muito bom, mas só que o Parecer aqui está contrário, devido nós não podermos
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fazer projeto de lei que administra a prefeitura. Aí, nós passamos a administrar,
e então vai dos colegas. Fica na responsabilidade de cada um, o voto. O voto é
livre e cada um tem a sua consciência. Só que o Parecer aqui jurídico, está
contrário. VER. ALESSANDRO MATOS DO NASCIMENTO: Mas, pelo menos
seja encaminhado o projeto de lei. Ver. Qeber. Que seja encaminhado, para que
o Executivo apresente. Se nós não podemos legislar nesse sentido, mas que a
gente encaminhe como indicação, o projeto de lei. VER. MIGUEL MOREIRA:
Para isso, eu gostaria que o autor do projeto pedisse a retirada de pauta e
encaminhasse, ou a Mesa pode encaminhar o mesmo, como modelo, para af
prefeitura. VER. CLEBER FABIANO: Sr. Presidente, então eu faço a retirada de
pauta e requeiro que seja encaminhado ao Executivo Municipal, para que ele
sirva de exemplo. VER. MIGUEL MOREIRA: Eu pedi a assessoria jurídica para
fazer o encaminhamento do mesmo à assessoria jurídica da prefeitura. Logo
após, o Sr. Presidente coloca em votação o parecer favorável da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, referente ao Projeto de Lei n° 032/2018, de 03 de
setembro de 2018, de autoria da Câmara Municipal, que "Reconhece o Diário
Oficial Eletrônico do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso (DOC) como
veículo oficial de publicação dos atos do Poder Legislativo de Barra do Garças e
dá outras providências", que depois de votado foi aprovado por unanimidade de
votos. No mérito do projeto, seguem-se as falas dos vereadores que se
manifestaram. VER. MIGUEL MOREIRA DA SILVA: Esse projeto de lei, nós
estamos apresentando ele, para a gente fazer mais uma economia na Câmara
Municipal. Ao longo do tempo, nós descobrimos que se nós fizermos a
publicação no Diário Oficial do Tribunal de Contas é custo zero para a Câmara
Municipal. E nós fazemos essa publicação toda, no Diário Oficial do Estado e lá
a gente paga e caro. A gente paga por letra. Portanto, esse projeto de lei, ele vem
a ajudar na administração da Câmara Municipal. VER. JOÃO RODRIGUES DE
SOUZA: Eu quero parabenizar pelo projeto, Miguel. E dizer para todos nós, que
quando... O Pedro Filho, no sentido da palavra é um noviço nessa Casa, dizer que
a gente tem que estar atento porque quando a gente pensa no país e pensa no que
é melhor para o país, essa é uma crítica, que eu digo assim: Olha, a gente se
preocupa, e precisa mesmo, nós precisamos nos preocupar com a questão da
corrupção. Mas, nós precisamos nos preocupar também com a questão da gestão
do país. Gastos que são feitos. Nós temos aqui, eu digo isso com muita freqüência,

(66) 3401-2484/3401-2395/3401-2358/0800 647 6811

barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camaramunicipalbarradogarcas
ua Mato Grosso, 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000

camarabg@gmail.com/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br/
ouvidoria@barradogarcas.mt.leg.br

Ai



Cârn íira
Municipal

BAKKA 1)() (;AR( AS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

Câmara
scmprepresente

lMirradogarcas.mtl«9.br

GABINETE DA PRESIDÊNCIA

510

511

512

513

514

515

516

517

518

519

520

521

522

523

524

525

526

527

528

529

530

531

532

533

534

535

536

537

538

539

540

541

542

543

nesse Estado o Poder Judiciário, o Miiüstério Público consomem 11% do

orçamento do Estado. A Assembléia Legislativa consome algo em tomo de 6%
do orçamento do Estado. Esses Poderes, e nossa Casa também está incluída,

gastam muito. Tem que economizar. Tem que cortar. Tem que promover gastos,
mas procurar formas de menor custo. Por que? Porque se esse dinheiro não é
gasto com esses gastos que podem ser economizados, cortados, ele tem que volt,
para o cidadão, na forma de devolução. E, cobrado o gestor do município, que
reinvista no que deve. Então, a gente precisa para consertar esse país, sanar ess.
sangria do dinheiro público, que ocorre nas assembléias legislativas do Estado,
nas câmaras municipais, no poder judiciário, nas instituições, enfim. Por que?
Você faz o repasse para o judiciário, para o Ministério Público, vocês acham que
alguém pensa em economizar? Você dá um cartão de crédito com limite para o
cara, você acha que ele vai economizar e devolver o dinheiro para a gestão?
Nunca! Se torra! Lá no Judiciário, eles inventam penduricalhos às montas. E o
juiz que tem um salário de trinta e um mü, recebe setenta ou oitenta todo mês. O

Ministério Público na mesma onda e os legislativos estaduais e municipais vão
no mesmo barco. O Federal também. Por isso, que a gente vê as vergonhas das
quantias astronômicas, que são gastos com as casas legislativas. Então, isso é
muito importante. Parece ser mínimo, mas o direcionamento que se dá com isso
é muito importante quando se fala de Brasil, principalmente nesse momento que
está se discutindo as eleições em nível federal e estadual. Obrigado, excelência, e
parabéns pelo projeto. Sem demora, o Sr. Presidente coloca em votação o Projeto
de Lei n° 032/2018, de 03 de setembro de 2018, que após ser votado foi aprovado
por unanimidade de votos. Logo depois, o Sr. Presidente coloca em votação o
parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, referente ao

Projeto de Lei n° 033/2018, de 03 de setembro de 2018, de autoria da Câmara

Municipal, que "Dispõe sobre concessão de diárias a vereadores e servidores do
Poder Legislativo Municipal de Barra do Garças e dá outras providências", que
depois de votado foi aprovado por imanimidade de votos. No mérito, seguem-
se as falas dos vereadores que se manifestaram. VER. ALEX MATOS: Só
explicitar, que é uma regulamentação do que já está ocorrendo, ou seja, para dar
mais transparência à quando algum funcionário da Câmara e o próprio vereador
esteja em viagem fora do âmbito. Não é essa viagem próximo, é em viagem longa.
Então, só explicitar que é importante. Quanto mais transparência melhor. VER.
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544 MIGUEL MOREIRA: Todas as ações da Câmara Municipal, o certo é nós
545 fazermos a lei e constar em lei. Ou inserir no Regimento Interno da Casa ou na
546 Lei Orgânica do município. E, a concessão de diárias a vereadores e servidores
547 está aqui descoberta, e então nós estamos organizando a Casa. Imediatamente, o
548 Sr. Presidente coloca em votação o Projeto de Lei n° 033/2018, de 03 de setembro
549 de 2018, que após ser votado foi aprovado por unanimidade de votos. Nesái
550 instante, o Sr. Presidente coloca em votação o pedido do Ver. Gabriel Pereira
551 Lopes, para colocar o Projeto de Lei n° 035/2018, em votação na noite de hoje/
552 pedido esse, que após ser votado foi aprovado por imanimidade de votos. Assim,
553 o Sr. Presidente coloca em votação o parecer favorável da Comissão de
554 Constituição, Justiça e Redação, referente ao Projeto de Lei n° 035/2018, de 29 de
555 agosto de 2018, de autoria do Vereador Gabriel Pereira Lopes-PRB, que "Institui
556 o "Setembro Amarelo" no município de Barra do Garças", que depois de votado
557 foi aprovado por imanimidade de votos. No mérito do projeto, seguem-se as falas
558 dos vereadores que se manifestaram. VER. GABRIEL PEREIRA LOPES: Dia 10
559 de setembro ficou o Dia Mundial de Prevenção ao Suicídio, que é uma
560 organização mimdial que vem trabalhando. Hoje, o Brasil tem a CW, que hoje
561 em dia tem o 0800, que quem está mal pode ligar qualquer hora do dia. E aqui,
562 eu pedi que seja instituído o Dia Municipal, para que sempre nessa semana do
563 dia 10 de setembro, o Executivo possa realizar ações junto com a Secretaria de
564 Saúde, a de Assistência Social, os órgãos e entidades, os médicos, os psicólogos,
565 para que possam estar realizando jimtamente com as faculdades e universidades,
566 palestras e ações. O senhor, Dr. Paulo, sabe muito bem disso, o senhor é médico
567 e sabe, que infelizmente ainda tem esse tabu que existe sobre o suicídio. Temos
568 aí também, muitos municípios que não levam a sério esse grande problema.
569 Semana passada, perdemos mais uma jovem aqui em Barra do Garças. Eu venho
570 falando dessa doença que vem gerando, através da depressão. Eu já perdi dois
571 amigos. Está aqui o meu amigo Victor Farias também, que já perdeu alguns
572 amigos, no qual, já participamos... Ele faz com um padre ali da Igreja no
573 Piracema, que vem realizando esse tipo de trabalho com palestras. Chamando a
574 juventude. Mostrando a necessidade porque a melhor opção é falar. Então, eu
575 venho aqui pedir o apoio e o voto de confiança, que vai ser uma semana de
576 palestras e oficinas, nas quais, o senhor, Dr. Paulo, conversa com a população
577 diariamente, além de ser vereador, e que é como se diz o slogan: É melhor falar
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do que perder. Então, eu peço aqui o apoio de todos os colegas, e eu vou ficar no
pé do Poder Executivo para que essas ações sempre sejam realizadas. É como eu
mencionei, semana passada perdemos mais uma jovem de 18 anos, que estava
totalmente agoniada. A família dela falou que infelizmente não tinha condição
para a terapia, e às vezes, muitas pessoas não sabem que o município já dá essa
estrutura, através do psicólogo. Então, eu acho que alertar, conversar e promover
palestras ali no Anfiteatro é a melhor opção. Então, eu peço um voto de confiança
aqui de cada Vereador. Obrigado. VER. JOÃO RODRIGUES DE SOUZA: Zé, me
conceda uma parte, por favor, ainda na sua fala? Eu estava comentando com

Sivirino ali, que até no Brasil a gente cunhou uma expressão feia. A gente fala
que há uma "diarréia" de legislação inútil nesse país. É tanta lei, para tanta coisa"
Mas, quero parabenizar você porque aparentemente e só aparentemente, talvez
você possa passar desapercebido para a importância dessa temática. E, eu diria

mais colega, que não só no mês de setembro, mas que isso fosse instituído de uma
forma programática no município. Em currículo escolar, em "n" instituições
porquê de fato esse é um problema do nosso tempo, dos nossos dias. O resultado
de uma sociedade, que de certa forma perdeu os nortes. Perdeu os parâmetros.
Perdeu as identidades. Então realmente, há o índice de pessoas que, as vezes, não
chegam ao ato extremo, mas sofrem muito. Então realmente, eu queria
parabenizar você pela sensibilidade da preocupação com o tema, e dizer que sem
dúvida nenhuma, devemos aprovar sim. E não apenas que nós tenhamos um
mês. Talvez um mês em que haja uma maior ênfase da questão. Muito
importante. Muitos pais, muitas pessoas desconhecem a importância dos
tratamentos e dos acompanhamentos. Nós, às vezes, costumamos olhar e dizer:
"Não... Eu nimca precisei disso. Eu nunca passei por isso. Eu sou forte". Mas
infelizmente, os nossos filhos são de outro tempo, de outra formação, com outras
dificuldades. E isso realmente é uma temática das mais atuais. Então, eu queria
parabenizar você e registrar aqui o meu... VER. ZÉ GOTA: Obrigado. Porque esse
é o intuito. Atingir as universidades e as escolas também, principalmente a
juventude aqui do nosso município. VER. ALESSANDRO MATOS DO
NASCIMENTO: Parabéns, Zé Gotinha, pela iniciativa. A gente tem vários grupos
nas religiões. Eu acho que a Cida aqui, e o Vitinho tem um trabalho lá, com os
jovens da igreja católica. Lá na associação a gente tem, que é o combate ao aborto
e ao suicídio. Então assim, é sim de nossa responsabilidade não só legislar, como
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também utilizar essa abertura que nós temos nos bairros, para poder usar e ir lá
falar. Como o Sivirino acabou de me dizer aqui: Eu fiz três palestras esses dias,
falando sobre a valorização do ser humano, da gente estarmos mais próximos
uns dos outros. Porque todos nós ou temos entes queridos que passaram por isso

ou amigos ou alunos. Era uma ex-alima minha, essa moça da semana passada, e
quantos tantos outros jovens... Então, quanto mais falamos e tivermos presentes
falando aos grupos, melhor. Então, parabéns pela iniciativa. Prontamente, o Srr
Presidente coloca em votação o Projeto de Lei n° 035/2018, de 29 de agosto de
2018, que após ser votado foi aprovado por imanimidade de votos. Prosseguind
os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e Requerimentos.

Indicação n° 259/18 do Vereador Gabriel Pereira Lopes-PRB, ao Secretário de
Transporte e Serviços Públicos (solicita serviços de cascalhamento do pátio da
Associação Espírita Caminho da Luz, ma 15 de setembro, travessa com a ma

Serrinha, bairro Santo Antônio); Indicação n° 260/18 do Vereador Miguel Moreira
da Silva-PSB e outros, ao Secretário de Transporte e Serviços Públicos (solicita
serviços de patrolamento e cascalhamento da estrada vicinal de acesso à aldeia
indígena Paranoá); Indicação n° 261/18 do Vereador Pedro Ferreira da Silva
FiUio-PRB e outros, ao Prefeito Municipal (Tendo a Faculdades Lfnivar, por meio
do seu Diretor Administrativo, de própria vontade, requerido a Revogação de
Leis que a toma de Utilidade Pública e isenta do pagamento de ISS, vimos não
nos restar outras medida se não indicar a municipalidade que tome as medidas
pertinentes); Indicação n° 262/18 dos mesmos Vereadores, ao Secretário de
Planejamento Urbano e Obras (solicita para que avalie a necessidade de efetuar
as mudanças necessárias para eliminar parte do canteiro central da Av. Antônio
Cristino Côrtes, localizada em frente ao Auto Posto Lobão, no bairro Jardim

Mariano); Indicação n° 263/18 dos mesmos Vereadores, ao Secretário de

Planejamento Urbano e Obras (solicita mostrando a necessidade de proceder a
constmção de uma praça pública no bairro residencial Pitaluga, ao lado do Posto
de Saúde, neste município, inclusive com a instalação de equipamentos de
ginástica); Indicação n° 264/18 do Vereador João Rodrigues de Souza-PDT, ao
Prefeito Municipal e Coordenador do Plano Diretor (solicita providências quanto
a necessidade de alterações no texto original do Decreto 4.042, de 20 de agosto de

2018); Moção de Pesar n° 096/18 do Vereador Cleber Fabiano Ferreira-DEM e

outros, aos farrdliares do Sr. Dr. Gentil Pagotto; Moção de Solidariedade n° 097/18
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do Vereador Miguel Moreira da Silva-PSB, ao Deputado Jair Bolsonaro; Moção
de Aplausos n° 098/18 do Vereador Miguel Moreira da Silva-PSB, ao atleta Lucas
Pinho Leite; Requerimento n° 093/18, da Mesa da Câmara Municipal, ao Plenário
(retirada de pauta, a pedido do autor); Requerimento n° 094/18, do Vereador João
Rodrigues de Souza-PDT, ao Prefeito Municipal (retirada de pauta a pedido do
autor); Requerimento n° 095/18, do Vereador Miguel Moreira da Silva-PSB e
outros, ao Prefeito Municipal e Secretária de Saúde (solicita que nos informe a
situação da UBS recém construída na comunidade indígena Namunkurá, na
pessoa de seu cacique Simão, pois aquela unidade ainda não funcionou, falta
pessoal e mobiliário para atender a demanda daquela comunidade). Em seguida,
o Sr. Presidente colocou em votação todas as proposições. Indicações, Moções e
Requerimentos, que após serem votadas receberam aprovação unânime.
Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou a Palavra Livre e não
havendo nenhum vereador ou cidadão inscrito, declarou encm^ado os trabalhos,
cuja ata, se aprovada, receberá a assinatura de quem de direitc

(66) 3401-2484/3401-2395/3401-2358/0800 647 6811
barraciogarcas.mt.feg.br - fb.com/camaramunicipalbarradogarcas

Rua Mato Grosso, N' 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000

camarabg@gmaií.com/imprensa@barradogarcas.mt.leg.br/
ouvidoria@barradogarcas.mt.Ieg.br


